

Комитет по телекоммуникациям и средствам массовой информации правительства Москвы провел опрос общественного мнения с целью выяснить, каково отношение жителей столицы к практике защиты их законных прав с помощью мировых судов. Как показал анализ, горожане считают опыт введения института мировых судей в Москве удачным, а самих судей - квалифицированными и действенными помощниками в обеспечении законности и правопорядка.

Опрос проводился во всех административных округах Москвы, в 138 судебных участках, относящихся к 33 судебным районам столицы. Результаты показали, что почти каждый второй участник исследования (49 процентов опрошенных) принял решение обратиться в суд сразу после факта нарушения своих законных прав. Другая значительная часть респондентов (45,4 процента из числа опрошенных), прежде чем обратиться в суд, пыталась решить проблему самостоятельно. Некоторые искали компромиссное решение совместно с виновником, другие пытались заручиться поддержкой друзей и родственников, обращались в милицию и к руководству компании или предприятия, где они трудились.

Почти треть граждан - 32,2 процента от общего числа - обращалась к ми-

СПРАВЕДЛИВОСТЬ ДОРОГОГО СТОИТ

ровым судьям в связи с исками о расторжении брака. Справедливость в споре по поводу владения имуществом пытались найти 17,8 процента. Конфликты, возникающие из семейно-правовых отношений, раздела супругов совместно нажитого имущества и в связи с возбуждением уголовных дел в мировых судах решали 9,2 процента респондентов. Кроме того, в мировые суды обращались граждане, которые не могли получить зарплату, чьи трудовые права были нарушены.

Чуть больше пяти процентов респондентов занимались в мировых судах проблемами пользования земельными участками, материалами об административных нарушениях и некоторыми другими.

Особый интерес вызывает оценка истцами самого процесса судебного рассмотрения. Больше всего - 36,8 процента респондентов - ответили на этот вопрос так: полностью удовлетворены. Еще 15,8 процента оценивают работу мировых судов положи-

тельно. И лишь два процента полностью не удовлетворены действиями мировых судей.

Институт мировых судей появился в Москве совсем недавно. Месторасположение судов, оснащение рабочих мест оргтехникой и другие, в том числе и бытовые вопросы, решались непросто. В оценке уровня комфорта и обустроенности участков подавляющее большинство респондентов было единодушно довольно - 86,8 процента. Около половины опрошенных высоко оценили и уровень безопасности на судебных участках.

Очень важный для нас вопрос, - рассказала сотрудница Управления по обеспечению деятельности мировых судов правительства Москвы Татьяна Кастанова, - как оценивают респонденты решения мировых судей. 54 процента граждан считают, что суд принял по их запросу справедливое решение. Семь процентов опрошенных считают решения судов законными, а еще девять процентов людей полностью удовлетворены, так как их дела завершились примирением. Если суммировать оценки, станет ясно - институт мировых судов успешно выполняет свою задачу по обеспечению законности и правопорядка в нашем обществе.

КРИМИНАЛ

В ГОРЯЩУЮ ИЗБУ ВОЙДЕТ?

Младший сержант 3-го отдела милиции УВД на Московском метрополитене Татьяна Завьялова в одиночку задержала опасного грабителя, совершившего преступление в вагоне поезда Филевской линии.

...Завьялова совершила плановый обход станции, когда услышала крики о помощи. К ней подбежала растерянная пассажирка и сообщила, что неизвестный молодой парень вырвал у нее из рук мобильный телефон и бросился к выходу. Младший сержант Завьялова, недолго думая, пустилась в погоню за грабителем и настигла его у выхода из метро. На окрик парень не отреагировал. Тогда Завьялова схватила нарушителя закона за куртку, и, несмотря на его явное физическое превосходство, сумела задержать парня. Вскоре на помощь смелой женщине подоспели коллеги по работе.

Задержанным оказался нигде не работающий двадцатипятилетний житель Калужской области. Свой поступок он объясняет тем, что попал в трудное материальное положение и решил таким способом его поправить. Но дело возбудили в отношении самого парня. По статье 161 УК РФ ему грозит наказание в виде лишения свободы сроком на четыре года.

СЛЕДУЮЩАЯ ОПЕРАЦИЯ - «ПЕРВОЦВЕТ»

В «МС» (№ 49 за 2005 год) мы писали о предновогодней операции «Ель», проводимой Управлением по борьбе с правонарушениями в области охраны окружающей природной среды, по отлову браконьеров, занимающихся незаконными вырубками и продажами елок. На днях начальник отдела взаимодействия с государственными природоохранными контролирующими органами этого управления Григорий Кибак рассказал «МС» об итогах операции.

На въезде в город было задержано 20 машин и изъято через суд более трех тысяч елок (!). Всего же за операцию было составлено 400 протоколов о правонарушениях, по ним заплачено штрафов на 460 тысяч рублей, закрыто 20 незаконных елочных базаров.

А впереди, по словам Григория Ивановича, главная операция весны - «Первоцвет». Готовиться к ней экологическая милиция начинает уже сейчас: предстоит организовать взаимодействие с 17 регионами России, откуда в Москву хлынут первые цветы.

КАК НА КИЕВСКОМ ВОКЗАЛЕ...

Жестокое преступление раскрыли сыщики 2-го отдела МУРа и их коллеги из УВД ЦАО. Цинизм, с которым действовал убийца, удивил даже тех, кто проработал в милиции не один десяток лет.

История началась еще летом, - рассказал начальник отделения убийного отдела МУРа Виталий Солдатов. - В августе в Москве-реке рядом с опорой Краснохолмского моста прохожие увидели плавающую руку. На следующий день другая страшная находка была сделана у причала в районе Новоспасского моста - там нашли часть туловища. Вскоре в морге ЦАО собралась целая «коллекция» фрагментов тела. Судмедэксперт определил, что все они принадлежат пожилой женщине. Причем, что было особенно важно для оперативников, убитая носила парик - такой вывод сделал эксперт, осмотрев найденную голову.

Мы проводили плановые мероприятия, - продолжает Виталий Солдатов, - проверяли заявления о пропавших без вести, искали подозрительные сделки с жильем. И вскоре в ОВД Таганского района поступило заявление об исчезновении пенсионерки, проживавшей в отдельной квартире на Нижегородской улице. Когда мы сверили фотографию пропавшей и фотокомпозиционное изображение найденной в реке головы, сомнения отпали. Убитой оказалась та самая пенсионерка, хозяйка двухкомнатной квартиры в «сталинском» жилом доме.

Оперативники немедленно выехали на квартиру. С помощью спецтехники в ванной комнате сыщики нашли следы крови. Засохшая кровь была обнаружена и в других местах дома. Выяснилось, что убийство родной матери совершил сын-алкоголик. Он нигде не работал, вел разгульный образ жизни и изрядно надоел матери. Женщина стала оформлять опеку над сыном, в залог которого отдавала свою квартиру. Сынок испугался и в один из дней решил на убийство.

Преступление он совершил хладнокровно и жестоко. Так же хладнокровно расчленил тело матери и за несколько раз вывез части тела к реке, сбросил их в воду. Сейчас убийца задержан и ожидает суда.

«ВОЛЬВО», ДЕНЬГИ И ТРИ ЛОХА...

В ресторане «Елки-Палки» царил предпраздничное настроение. Посетители, многие из которых приехали за новогодними покупками в соседний торговый центр, обсуждали за столиками свои приобретения. В охотку заказывали не только горячие блюда, но и горячительные напитки.

Особенно весело было за столом трех молодых мужчин. По всему было видно, что они расслабятся со знанием дела. На спинках стульев висели куртки и дубленки, на столе среди обильных закусок возвышался графин. Мужчины то и дело наполняли рюмки и заразительно смеялись после каждого тоста.

За соседним столиком обеды более скромно. Два кавказца и их славянский приятель спиртное не заказывали. Они с аппетитом поедали селедочку с отварным картофелем, иногда бросая взгляды на веселившихся соседей.

Неожиданно сидевший за столом славянин сделал рукой какое-то трудноуловимое движение и со значением посмотрел на своих кавказских приятелей. Через минуту их столик опустел. Веселые соседи ничего не заметили. Они продолжали обед еще около часа, прекрасно закусили и, лишь выпив напоследок по чашечке кофе, вышли из ресторана.

Первым шел коренастый мужчина в кожаной куртке на меху. Подойдя к стоянке, он с удивлением стал смотреть по сторонам. Затем лихорадочно сунул руку в карман, и лицо его перестало быть благодушным: на месте, где он час назад припарковал свой новенький «вольво», стоял потропанный «фольксваген пассат», а в кармане, где всегда лежали ключи от машины, было пусто...

Угонщики действовали по хорошо отработанной схеме, - рассказывает опытный сотрудник 7-го отдела МУРа Ренат Муллин. - Все трое были связаны не только общим криминальным бизнесом, но и наркозависимостью. Каждый из них не мог обходиться без зелья. Двое жуликов приехали из Абхазии и были нашими старыми «знакомыми» - оба уже имели судимости за кражи машин. Третьим в группе был некий Медведев. Его «послужной» список тоже выглядел внушительно: пять судимостей за карманные кражи. Для него «заработать», или, как говорят жулики, поднять, за один день 300-400 долларов было пустячной задачей. Нес-

колько поездок в метро или на автобусе - и Медведев «находился» в карманах пассажиров требующему на очередную дозу сумму...

Почему щипач такой квалификации согласился войти в долю с угонщиками, для оперативников МУРа остается загадкой. Скорее всего поделщики гарантировали ему бесперебой-

ное наблюдение за машиной и обстановкой на стоянке, дожидаясь Медведева и вместе с ним спокойно уезжал прочь. Когда перегонщик доезжал до отстойника, он сразу связывался по мобильному телефону с приятелями. Те подбирали его в условленном месте и ехали отмечать очередную удачную операцию.

чем легализованный. Лишь за «мерседес 220» они предполагали получить восемь тысяч долларов. Не успели...

Прежде чем задержать воров, сыщики МУРа отслеживали их связи, выясняли места сбыта, имена поделщиков. Оперативники ездили с жуликами на метро, ходили в магазины, где те изучали

подал сигнал поделщикам: все чисто, можно забирать машину из отстойника. Как только угонщики сели в украденную машину и запустили двигатель, мы блокировали выезды и задержали подозреваемых. Через час все поделщики давали показания на Петровке...

Можно ли уберечься от автотворов? Сотрудники МУРа гарантированного средства подсказать не могут, но рекомендуют оснащать автомобили дополнительной системой защи-

Сотрудники МУРа задержали бригаду автоугонщиков, на счету которой серия краж дорогих машин.



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

ное получение наркотиков. Так или иначе, Медведев вошел в дело и был первым звеном криминальной цепочки.

Жертвы они выбирали около ресторанов, супермаркетов, иногда рядом с почтовыми отделениями. Заметив хороший автомобиль, угонщики «садились на хвост» и ждали, когда водитель выйдет на улицу. Как только машина останавливалась и хозяин щелкал сигнализацией, начиналась «работа» Медведева.

Карманник высшей квалификации, он умудрялся в считанные секунды выпатчить у хозяина брелок с ключами от машины и сигнализацию, тут же передать их находившемуся неподалеку напарнику. Тот немедленно выходил к машине, отключал электронные сторожевые и срывался с места. Третий жулик, в чьи обязанности входило

Поделщики Медведева также были колоритными фигурами. Оба имели судимости, нигде не работали, и в Абхазии их тоже хорошо знали. Даже водители маршрутных такси выкидывали их из салонов: всем было известно, зачем те садятся в тесные микроавтобусы...

Такие бригады прибывают в Москву с октября по март, - продолжает Ренат Муллин. - В этот период вытаскивать ключи у хозяев дорогих иномарок проще простого: люди одеты в толстые меховые вещи, неуклюжие куртки...

За сравнительно короткий срок жулики сумели украсть шесть дорогих авто: «мерседес 220», «хонду», «вольво», «ниссан»... Причем в один из дней им удалось завладеть сразу двумя машинами. Краденые они сбывали за \$2,5 - 3 тысячи: «горячий» товар стоит дешевле,

обстановку, пути отхода, сектор обзора видеокамер служб безопасности. И лишь после этого было принято решение о задержании угонщиков.

Сыщики на пяти машинах устроили засаду в отстойнике, где дожидаясь своего часа украденный «мерседес». Чтобы не спугнуть воров, оперативники прятались за темными тонированными стеклами. Однажды вся комбинация едва не сорвалась: абхазец, почувствовавший неладное, начал крутиться вокруг муровских «жигулей», заглядывая внутрь салона, пытался определить, что там внутри за темными стеклами.

Мы накрылись лежавшими на сиденьях ковриками и замерли, - говорит Ренат Назымович. - К счастью, во дворе было темно, шел десятый час. Вор покрутился, покрутился - и